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JNlekumna #3. MATLAB

OCHOBHbIE TUMNbl AAaHHbIX

[ Jltobon 06bekT B ML, B TOM yucne ckansp, BfsieTca MacCMBOM. J

[ ARRAY J

;
! '
[ NUMERIC ] l l l l

! [ CHAR ][STRUCT][ CELL ][ UNICONTROL]

oo

DOUBLE
) ’ INT

'

SPARSE [ SINGLE ]

[ Knacc ARRAY aBngeTca poaAnTtenbCKUM ANa BCEX MOTOMKOB. ]




JNlekumna #3. MATLAB

OCHOBHbIE TUNbl AAaHHbIX

4 )

XpaHeHne MmaccmBoB B ML ocyliecTBnsieTcss B BEKTOPHOU popMe
nocneposaTeNnibHO Mo ctonbuam, NO3TOMY NOAAEPXKMBAETCHA KaK ABOMHas
(MaTpunyHas) HyMepauus, Tak oanHapHasa (BeKTopHas).

g J

> M=[1 2 3; 45 6; 7 8 9]

M =
1.00 2.00 3.00
4.00 5.00 6.00
7.00 8.00 9.00
v
>> M(4)

ans = 2.00



JNlekumna #3. MATLAB

DyHKUMM isa u class

class (pi) ans = char
class('hello') ans = double
isa(pi, 'double') ans = 1
isa('hello', 'char') ans = 1




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. diag

A=[1 2 3;4 5 6; 7 8 9]

diag(A)

diag(A,1)

diag (A,-1)

diag(diag(a))
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JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. ones / eye / zeros / linspace

ones (2, 3) >
eye (2) >
zeros (2) >

% BexkTop M3 100 kxoMnoHeHT
cl=linspace(1,100)

% BexTop M3 20 KOMIIOHEHT
c2=linspace(1,100,20)

-

o

o




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. rand

0.2785 0.9575 0.1576

rand ([2 3]) ®  0.5469  0.9649  0.9706
round (rand ([2,3]) *10) > - ° .

5 1 9
round (rand([2,3]) *10) -5 > 2 Z -




JNlekumna #3. MATLAB

MeToAabl Kfacca Array. cat

A=[1 2]
B=[3 4]
cat(1l,A,B) =
cat(2,A,B) >
cat(3,A,B) >

ans(:,:,1)

ans(:,:,2)




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. sum / prod

A= 1 2

3 4
sum (A) > 4 6
sum (A, 2) > 3 7
prod (A) > 3 8
prod(prod(a)) > 24




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. reshape

d=1:12
size (d) >
d=reshape (d, 3,4) >
size (d)
d=reshape(d,4,[]1) >
size (d)
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JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. reshape

d=1:12

d=reshape(d, 5, []) >

Error using reshape
Product of known dimensions, 5, not divisible into total
number of elements, 12.




JNlekumna #3. MATLAB

MeToAabl Kfacca Array. repmat

d=[1 2] > 1 2
dl=repmat (d,2) = 1 2 1 2
1 2 1 2
d2=repmat (d,3,1) > 1 2
1 2
1 2




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. fliplr / rot90

d=[1 2 3] > 1 2 3
fliplr (d) > 3 2 1
rot90 (d) o 3

2




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. blkdiag

ml=[1 2; 3 4]
m2=[10 20 30; 40 50 60]
m3=[2 4 6; 1 3 7; 5 4 3]

m=blkdiag (ml,m2,m3)
spy (m)

1 2 0 0 0 0 0 0
3 4 0 0 0 0 0 0
0 0 10 20 30 0 0 0
0 0 40 50 60 0 0 0
0 0 0 0 0 2 4 6
0 0 0 0 0 1 3 7
0 0 0 0 0 5 4 3




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl kKnacca Array. size

% size - omnpegnensieT BEKTOP pPasBsMepHOCTEN MacCHBa

a=1;

size(a) > 1 1
b=[1 2];

size (b) > 1 2

c=[1 2 3; 4 5 6];
size (c) > 2 3




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. length

% IOnuHa BOONBL 6GoJblIel pa3MEePHOCTH

a=1;

length (a) > 1
b=[1 2];

length (b) > 2

c=[1 2 3; 4 5 6];
length(c) > 3

%onpe.n;e.nze'r OJIMHYy MaCCHBaA, 3allMCAHHOI'O BEKTOPOM;,

length(c(:)) > 6




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. numel

% numel (a) — KOIMYECTBO DJIEMEHTOB MAaCCMBA;

a=[1 2 3; 4 5 6];

numel (a) > 6




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. ndims

% ndims - KOJIMYECTBO pPasMepPHOCTEeN MHOI'OMEPHOI'O MacCCHMBAa

a=1l;
ndims (a) > 2

b=[1 2; 3 4];
ndims (b) > 2

c=zeros(2,3,4);
ndims (c) > 3




JNlekumna #3. MATLAB

MeToabl knacca Array. disp display

% display - sBusyammsaumusi o6'BeKTOB,
He NomarJjisieTcsi BHakoM ()

display('Thinking vectorized');

disp([1 2]*[3 4]'); > 11




JNlekumna #3. MATLAB

Jlormyeckume onepaumm ¢ MaTpmuamm

Onepauusn

3HaK onepauumu

PaBHO

He paBHO

2
Il

bonbLe

bonbuwe nam paBHO

MeHbLue

MeHblle Unn paBHO

NIAIVYIvV

Jlornyeckoe U

Jlornyeckoe UJTA




JNlekumna #3. MATLAB

Jlornyeckume onepauuu ¢ matpuulamu. Npumep

>
I

A==

ans

[

[




JNlekumna #3. MATLAB

Jlornueckue onepauuvm c maTpmuamu. NMpumepobl

A=[1 2 1; 3 1 5]
B=[111; 6 7 8]

sum (sum (A==1) ) > ?

sum (sum (A==B) ) > 7

sum (sum ( (A==1) & (B==1))) > 7




JNlekumna #3. MATLAB

Tunbl gaHHbIX Numeric n Double

N
[ Bce o06bekTbl B ML aenartcsa Ha YMC/iOoBble€ M HEUYUCIOBbIe
W,
a=21;
isnumeric (a) > 1
b='"abc'
isnumeric (b) > 0
islogical (2>3) > 1




JNlekumna #3. MATLAB

O6paboTka CTpoOkK

v blanks - cbopMMpoOBaATE CTPOKY NpPO6EJIOB

v\ cellstr - npeo6pasoBare MAaCCMB CHMMBOJIOB B MaCCHUBE S4eeK
IJiIsT CTPOK

v' char - cbopMmpoBaTer MacCUB CHMMEOJIOB

v deblank - ymanuTe npo6eJiil B KOHIE CTPOKM

v double - npeo6paBoBaTh CMUMBOJIE CTPOKM B UMCJIOBHE KO




JNlekumna #3. MATLAB

NMpoBepka CTpPOK

v ischar - mcTMHHO, eciM BTO MacCCHMB CHMBOJIOB (CTpPOKa)
v iscellstr - MCTHMHHO, €CJIM BTO MACCHUB SIU€EK HJISI CTPOK
v isletter - mMcTMHHO, ecimM 5TO CMMBOJ andaemra

v isspace - MCTMHHO, ecium 3TO mnpobemn




JNlekumna #3. MATLAB

Onepauuvun Hag CTpoKkaMm

v strcat - ropmsonTanbHoOe oO6BeOMHEHME CTPOK
v strvcat - BepTukKanbHOe O6TBeIMHEHME CTPOK
v strcmp - CpaBHMTE CTPOKM

v strncmp - CpaBHMTE N CHMBOJIOE CTPOK

v findstr - HaTM BaJaHHY CTPOKYy B COCTaBe gpyIrom

CTPOKM

v strjust - BHpPaBHATEL MaCCHUE CHUMBOJIOB




JNlekumna #3. MATLAB

Onepauuvun Hag CTpoKkaMm

v’ strmatch - HaTM BCe COBNameHuUsI
v strrep - BaMeHMTE OHOHY CTPOKY IpPyI'Oi

v strtok - HalTM YACTE CTPOKM, OI'PaHMUEHHYIO

pasaennTensaMm

v upper - nepeBecTM BCE CHMMBOJIN CTPOKM B BEPXHMIL

perucTp

v lower - mnepeBecTM BCE CHMBOJIN CTPOKM B HMXHMII PEIMCTP




JNlekumna #3. MATLAB

NMpeob6pasoBaHue CTPOK

v num2str
v int2str
v, mat2str
v str2mat

v’ str2num

v sprintf

CTPOKM

v' sscanf

BRIPaXeHne

npeobpasoBaHME uYMCila B CTPOKY
npeobpasoBaHMe LIEJIOT'O B CTPOKY
npeobpasoBaHMe MaTPHULEl B CTPOKY
o6 remgMHEHMEe CTPOK B MaTPUILy

npeobpasoBaHMe CTPOKM B apupmMermueckoe

N ero BhYMCIIEeHMEe

3amnmucaTs q:opma'rnposar-n-me JAaHHBIE B BHOge

nIpoYnTaTk CTPOKY C yueToM dopmaTa




JNlekumna #3. MATLAB

NMpeob6bpasoBaHue CUCTEM CUUCIIEHUNA

v' hex2num - npeo6pasoBaTh WECTHAALATEPUUYHOE UMCIIO B

YMCJIO YOBOEHHOM TOYHOCTU

v hex2dec - mpeo6paBoBaTh WECTHANUATEPUUHOE UMCIIO B

JeCATNYIHOEe UYNCJIIO

v dec2hex - npeobpaBoBaTk AECSTUYHOE UMCIIO B WEeCTHAALA-

TEPUYUHYI0 YMCIIO

v bin2dec - npeobpaBoBaTh ABOMUHYHO CTPOKY B IECSITMYHOE

9MCJIO

v dec2bin - mpeo6paBoBaTh OECSITUYHOE UYMCJIO B ABOMUYHYIO

CTPOKY

v base2dec - npeob6pasoBaTk B-CTPOKY B HECSITMYHOE UMCIIO

v dec2base - npeobpasoBaTe OECSATHMYHOE UYMCJIO B B-cTpoky




JNlekumna #3. MATLAB

MaccuBbl fsueek. cell

MaccuB d4yeek — 3TO MaCCuB, 3/1IEMEHTaAMN KOTOPOro ABN4K0TCA FI‘-IEVIKM,
coaepXawme MmaccumBbl noboro TWUMa, B TOM HNCJIE N MACCUBbI A4EEK.

C = {1 20 33 404}

B = cell(2,3)% nycTom MaccuB sdeek 2x3

MOXHO NOCTPOMTE MAaCCHMB SIY€eK, [PMCBamMBasi HaHHEE OTINEJIBLHBIM
5 siderKaM

A(l, 1) = {[1 4 3; 0 5 8]}

A(l, 2) { ‘MaTemaTnka'}

A(2, 1) {3+71i}

A(2, 2) = {-2:2:6}

°  o°



JNlekumna #3. MATLAB

®DYyHKLUMMN paboTbl C MAaCCMBaMM fiueekK

{}, cell - cospanme MaccCHBa SIYeeK;

A={[1,2] 'ABC' 3.1415} ——3 A =
[1x2 double] 'ABC' [3.1415]

k = iscell (A) = 1

$ nycTom MaccCuUB sideek 2x3
Z=cell (2, 3)



JNlekumna #3. MATLAB

®DYyHKLUMMN paboTbl C MAaCCMBaMM fiueekK

cellplot - oTob6paxeHMss CTPYKTYpPH MacCHUBa SdeeK

q{l, 1} — 100; .Figure1 _ = %
- 1 1 . File Edit View |Insert Tools Desktop Window Help -

q}:;’ ii - abc(:3;1ef ! NEdde B ARKODLALA- 08 ad

q ’ = eye ’

{2, 2} = [1 12];

cellplot(q) —




JNlekumna #3. MATLAB

O6palwleHne K auenkKkaM. YaaneHume ssueek

c = A{l, 2}

% VBBJIeueHMe BJIeMeHTa C MHIOekcamm (2,2)
% M3 4YMCJIOBOI'O Maccuea siuemkym A{l,1}

d = A{1, 1} (2, 2)

$ HdocTyn K IIOOMHOXECTBY Siueek
B=A(1,:)

% YmansaTek MOXHO JMOO LeJyl CTPOKYy, Jnmubo croisber,
A(l, :)=[] % ymaneHue nepBOM CTPOKM



JNlekumna #3. MATLAB

Bno>xeHHble MaCCUBbIl A4YeekK

A(l, 1) = {magic(5)};

A(l, 2)

{
{
[5 2 8; 73 0; 6 7 3]
'Test 1';
[2-4i 5+7i]
{17 [1}




JNlekumna #3. MATLAB

MHOromMepHbie MaCCUBbI A4YeekK

A{l, 1} = 'Name';
A{l, 2} = [4 2; 1 5];
A{2, 1} = 2-43i;

A{2, 2} = 17;

B{1, 1}
B{1l, 2}
B{2, 1}
B{2, 2}

C = cat(3, A, B);

C(2,2,:)

l

ans(:,:,1)

ans(:,:,2)

[7]

[3]

'"Name2' ;
[ 351";
0:1:3;



JNlekumna #3. MATLAB

DdyHKUMM paboTbl C MaccuBamMmu ssveek. deal

C nmomMmouwpen ¢yHkIMM deal BOBMOXHO MHOXECTBEHHOE IMPMCBaMBaHME
BXOJIOHBIX HOAHHBIX BBIXOIOHEIM

[A,B,C,..]=deal (X,Y,Z,..) —_— A=X, B=Y, C=Z

[A,B,C..]=deal (X) —_—> A=X, B=X, C=X

X={1l, 'Hello!'',[7,13]}

[A,B,C]=deal (X{:}) e A=1, B='Hello!',6 C=7,13



JNlekumnsa #3. MATLAB

®DYyHKLUMMN paboTbl C MAaCCMBaMM fiueekK

°{}, cell - cospanme MaAaCCHUB siUue€eK;

cellstr - cospmaHme MacCMBa sA4eeK CTPOK M3 CHMBOJBHOI'O

MacCCHBa,

cellfun - npmMeHeHMe QYHKUMM K KaAXIOMy DSJIEMEHTY B MacCCHUBEe

siyeek ;

celldisp - noka3 COOepXMMOI'O MacCCHMBa SIYeeK;

cellplot - noka3 rpapmueckom CTPYKTypPH MacCCHMBA SIYEEK;

deal - o6MeH HOaHHBIMM;

num2cel - npeobpasBoBaHMEe YMCIJIIOBOI'O MaCCMBA B MAaCCHMB sYeeK;
cell2mat - npeobpasoBaHMe MaCCHMBA S4YEEK B OTIOEJIBHYIO

MaTpHULLy ;

mat2cell - pasbmeHMe MaTpuIll HA MACCHUB SIYeeK MaTpui;
cell2struct - npeobpasoBanmMe MacCHMBa SAY€EK B CTPYKTYPY
struct2cell - npeobpasBsoBaHMEe CTPYKTYPH B MaCCHUB SIUeeK;
iscell - omnpegnensieT, SBJSIETCS JIM BBeJeHHAasl [epeMeHHas

MaCCHMBOM s4YeeK.



JNlekumnsa #3. MATLAB

MMmnopTtupoBaHue obbekTtoB. File - ImportData

4\ MATLAB R2014a

1 Y m= | | ] , New Variable
3 SF L [5)FindFies ¥ g =
L1 > Open Variable ¥
New New Open _1-| Compare import Save
Script = v ' Data Workspace [ Clear Workspace v
FILE Import data from file |
&« 5 » C: » Users » Onera » Documents » MATLAB

Command Window

(i\' New to MATLAB? Watch this Video, see Examples, or read Getting Started.

fr >> |




JNlekumna #3. MATLAB

MMmnopTtupoBaHue obbektoB. xlsread

[ xlsread - uteHne danna Excel ]

A=xlsread('d:\file0l.xlsx")

[ MMEHa JIMCTOB C/ieayeT NMnMcaTtb Ha AHITMNCKOM 53blKe! ]




JNlekumna #3. MATLAB

MMnopTtupoBaHue o6beKkToB. TekcTtoBble hanbl

[ load file.txt — 3arpy3ka TeKcToBOro anna ]

load 'test.txt® test =

test > 1 2 3




JNlekumna #3. MATLAB

MMmnopTtupoBaHue obbekToB. fopen. UteHune m3 cbanna

FILE
| testbt 0| +

1 1 2 3

£>0, BHaunT dannm OTKpPHT ]

f = fopen('test.txt', 'r'")

PEXnM YTeHUNA ]

a = fscanf(f, '%4d’', [3, 1] )

[ naeHTuduKaTop ﬁopMaT ] pa3Mep ]

a=a.'

TpaHCNOHUpPOBaHMe ] > |a

I
[
N
w




JNlekumna #3. MATLAB

MMmnopTtupoBaHue obbekToB. fscanf. YUteHune ns panna

a = fscanf(f, format, size)

format

'%g | double ¢ nnmaBawmer TOYKOM MAUMHHOI'O NpPenCTaBJIEHUS
.%f | double c ¢mxcupoBaHHON TOUKOM

-%e | double c nnaBawmeym TOYKOM

'%s | cCTpoka, mnpobejyisi B KOTOPOM HEe YYMTHBATCS

.%c | CTpOKAa, Y4YMUTHBAIOTCS IpOo6eJis

-%d | LeJjisle [eCSaTUYHEIe

size - pasMep MaTpHMlisl; CTOJOLE MaTPMIEI, [NOCJIEeNOBATEJILHO

3alnMCaH B BEKTOP—-CTPOKY,

- [3,2] - 3 crTonbua, 2 cCTpPOkKM
- [3,inf] - 3 cTonbua, KOIMYUECTBO CTPOK HEMBBECTHO



JNlekumna #3. MATLAB

MMmnopTtupoBaHue obbekToB. fscanf. YUteHune ns panna

FILE
| testam 0| 4 |
1 1.2 7
2 2.3 8

f = fopen('test2.txt', 'r'")
a = fscanf(f, '$f %d4d', [2, inf] ) ;
a=a'
[ 2 ctonbua ] [ KoninyectBo CTPOK HEM3BECTHO ]
a =

1.2000 7.0000
2.3000 8.0000
4.5000 9.0000




JNlekumna #3. MATLAB

3anucb B pann. fprintf. ®opmaTnpoBaHHbIN BbiBOA

b=[1 2]

c=[3 4] /[ 3anncb B pann ]

f = fopen('test3.txt', 'w')

fprintf (£, '%d %d\n', Db');

fprintf (£, '%d %d4d', c');

FILE
| testibt | 4

1 12
2 3 4
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3anucb B pann. fprintf. ®opmaTnpoBaHHbIN BbiBOA

/[ NO3anuncb B hann ]

g=[5 6]

f = fopen('test3.txt', 'a')
fprintf (£, '%d %d\n', g');

FILE
| testit 0| 4+ |

w N
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